

• В районной администрации

## Обращения взяты на контроль

В начале ноября Викуловский муниципальный район посетил уполномоченный по правам человека в Тюменской области С.В. Миневцев. Цель его визита – познакомиться с руководителями ведомств, провести приём граждан и помочь в решении актуальных вопросов.

— До конца года мы планируем побывать во всех районах области, — рассказал журналистам Сергей Васильевич. — Вопросы, с которыми к нам обращаются граждане, самые разнообразные: это и оплата и качество коммунальных услуг, проблемы жилья, собственности, миграционной политики, решения суда. Как известно, есть люди, считающие, что к ним и их просьбам отнеслись несправедливо, и часто возникают споры не только с представителями власти или руководителями различных структур, но и просто граждан друг с другом. Мы, в свою очередь, стараемся помочь в решении таких ситуаций, проконсультировать. Конечно, не все вопросы сегодня удаётся решить положительно, но по возмож-

ности оказываем помощь тем, кто в этом нуждается.

Такие встречи с населением, как считает С.В. Миневцев, очень много дают как самим гражданам, так и представителям государственных структур. Вопросы, возникающие у людей, указывают на «пробелы» в системе, над которыми нужно работать. Если рассматривать тематику обращений граждан в разных районах области, то в основном, она везде одинакова.

— Мы живём в одном государстве, поэтому и вопросы, с которыми обращаются к нам люди, практически одинаковы. Но хочется отметить и то, что в Тюменской области нет многих проблем, которые остро стоят сегодня в других областях. Например, очень мало вопросов у тюменцев по таким отраслям, как здравоохранение, образование, практически нет обращений от ветеранов, пенсионеров, — отметил Сергей Васильевич.

Викуловчане также обратились к уполномоченному по правам человека со своими проблемами, все вопросы взяты на контроль.

Е. ШЕВЦОВА

• 2013 – Год охраны окружающей среды

## Защитим природу

«Экология и культура – будущее России» — под таким девизом в общеобразовательных учреждениях Викуловского района прошла Неделя защиты окружающей среды. В рамках этого мероприятия проведены конкурсы рисунков, экологические викторины, диспуты, классные часы, заочные экскурсии, конкурсы стихотворений собственного сочинения, фотоконкурсы, выставки поделок из природного материала, экологические акции.

Экологическая акция «Чистые берега» прошла в Каргалинской СОШ, в ходе которой учащиеся, волонтеры собирали мусор и очищали берег озера Ближнего; в Ермаковской школе состоялся конкурс стихов собственного сочинения учащихся и родителей на тему «Красота природы береги, будь Человеком, человеком!», фотоконкурс «Улыбка природы». В кинотеатре Коточиговской СОШ про-

шёл просмотр презентаций на темы: «Защита растительного и животного мира», «Защита воздуха и воды», «Защита почвы»; учащиеся Озернинской и Поддубровинской школ провели экологическую акцию «Сделаем планету чище». Выставка поделок из природного материала оформлена в МАСКОУ «Викуловская специальная (коррекционная) школа», МАОУ «Викуловская СОШ №1»; члены волонтерского отряда Нововяткинской школы распространяли профилактические листовки по охране окружающей среды среди населения; в Викуловской СОШ №2 в музейной комнате создаётся макет «Экограда» — экологического города будущего. Участниками различных конкурсов, бесед, экологических игр, викторин были учащиеся, родители педагоги.

Н. ВОЛЫНКИНА,  
методист  
отдела образования

• Из почты «Джурного репортёра»

## Вопрос решается индивидуально

— Я инвалид вследствие военной травмы. Получаю две пенсии, в том числе трудовую по старости. Имею ли право на получение средств пенсионных накоплений?

— Накопительная часть трудовой пенсии по старости назначается при соблюдении условий назначения трудовой пенсии по старости, в том числе досрочно назначаемой трудовой пенсии по старости, и при наличии у гражданина средств пенсионных накоплений, учтённых в специальной части его индивидуального лицевого счёта. Срочная пенсионная выплата осуществляется гражданам, у которых сформировались пенсионные накопления за счёт участия в Программе государственного финансирования пенсий, а также тем, кто на-

правил средства материнского (семейного) капитала на формирование будущей пенсии, при возникновении права на установление трудовой пенсии по старости, в том числе досрочной. Досрочная трудовая пенсия по старости назначается инвалидам вследствие военной травмы: мужчинам до достижения возраста 55 лет, женщинам – 50, если они имеют страховой стаж соответственно не менее 25 и 20 лет (в соответствии в подпунктом 3 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»). Таким обра-

• 12 ноября – День работников Сбербанка России

## В банковской системе – 30 лет



Профессиональный праздник работников Сбербанка России отмечается с 1998 года в день подписания Николаем I «Указа об учреждении в России сберкасс» в 1841 году. Много воды утекло с тех пор, и сберкасса, как таковая, уже нет, а вот повод отпраздновать 12 ноября у работников Сбербанка есть.

На рабочем месте отмечают свой праздник и сотрудники дополнительного офиса № 29/0200 Тюменского отделения № 29 ОАО «Сбербанк России», для которых этот год преподнёс подарок – капитально отремонтированное просторное здание офиса. Он обеспечен новым оборудованием, в офисе приятно работать сотрудникам, приятно находиться клиентам.

Анна Никифорова Каренгина (на снимке) работает в банковской системе уже 30 лет. Она – ведущий специалист по обслуживанию корпоративных клиентов. В её обязанности входит открытие расчётных счетов для юридических лиц и предпринимателей, зарплата проектов, привлечение к банковскому обслуживанию новых клиентов. В данное время на обслуживании

у Анны Никифоровны находятся 179 предприятий и предпринимателей, в среднем 25 – 30 клиентов ежедневно по рабочим дням обращаются к ведущему специалисту Каренгину.

— В банковскую сферу деятельности я пришла не сразу, — рассказывает А. Н. Каренгина. — После окончания Викуловской средней школы училась в Тюменском кооперативном училище, два года работала продавцом в Викуловском сельпо. Потом появилась возможность поменять работу, и я решилась на этот шаг. Заочно училась в финансовом техникуме на банковского работника, и с 1983 года работаю в Сбербанке села Викулово. Нисколько не жалею, что поменяла в молодости свою профессию. Мне нравится моя работа, у нас хороший коллектив. Я всем довольна.

По стопам матери пошёл старший сын Анны Никифоровны Алексей — он работает в Сбербанке города Тюмени в отделе автоматизации. Младший сын Антон учится в Ишимском сельскохозяйственном техникуме на мастера-строителя.

Очень тепло отзывается о

коллеге директор дополнительного офиса № 29/0200 А. И. Черняков:

— Анна Никифорова очень грамотный, опытный специалист, ответственный и добросовестный сотрудник. Она хорошо разбирается в банковской системе, знает своё дело, легко общается с клиентами банка, быстро осваивает новые компьютерные программы, электронные технологии, которых с каждым годом появляется всё больше. Компьютерный прогресс налицо. Скоро нашим клиентам достаточно будет зайти на наш сайт через свой домашний компьютер, чтобы быстро решить свои вопросы без личного посещения офиса Сбербанка.

Сегодня мы поздравляем с профессиональным праздником весь коллектив дополнительного офиса № 29/0200, Анну Никифоровну Каренгину — одного из лучших специалистов офиса, имеющую поощрения от руководства отделения Сбербанка России, и от всей души желаем во всём удачи и всегда хорошего настроения!

В. ХАКИМОВА  
Фото Т. СУХОВОЙ

зом, если вы являетесь получателем указанной досрочной трудовой пенсии по старости, то вам может быть установлена накопительная часть трудовой пенсии по старости и (или) срочная пенсионная выплата. Если размер накопительной части трудовой пенсии по старости составит 5% и менее по отношению к размеру трудовой пенсии по старости (включая страховую и накопительную части), рассчитанному на дату назначения накопительной части трудовой пенсии по старости, средства пенсионных накоплений могут быть выплачены одновременно, — такой ответ дала О. М. КУРДОЯКОВА, начальник отдела назначения и выплаты пенсий УПФР в Викуловском районе.

Ответ подготовила И. ГИЛЕВА

## • К 65-летию облсовпрофа

# Часть нашей жизни

В числе тех, кто значительную часть своей жизни отдал работе в профсоюзах, Валентина Алексеевна Прудникова. И сегодня, когда профсоюзы Тюменской области отмечают юбилейную дату, она поделилась воспоминаниями о времени своей работы в Викуловском райкоме профсоюзов работников сельского хозяйства.

— Я связала свою судьбу с профсоюзом в июне 1976 года, когда пришла работать бухгалтером в пионерский лагерь имени Володи Дубинина. Тогда лагерь был в подчинении райкома профсоюзов работников сельского хозяйства. Возглавляла общественную организацию Пётр Иванович Жукков. У профсоюза было большое поле деятельности: организация трудового соперничества, санаторно-курортного лечения работников и их детей, контроль за улучшением условий труда на производстве, обеспечение культурного досуга.

Например, у Викуловского райкома профсоюза была своя сеть киностановок (в Озернинской стороне), в его подчинении был Озернинский Дом культуры (возглавляла Л. Нарыгина). А сколько было путёвок для сельских тружеников, во все южные здравницы можно было поехать. Не жалели тогда денег для селян в плане санаторно-курортного лечения, но множество путёвок оставались невостребованными: не хотели ехать сельские жители даже по бесплатным путёвкам.

После пионерлагеря я перешла на работу в райком профсоюзов ревизором, осуществляла контроль за расходованием средств, проверяла больничные листы, взносы. Тогда в него входило 24 профсоюзных организа-

ций колхозов и совхозов района. Возглавляли их ответственные, уважаемые люди, такие как Александр Иванович Лаптев — в Озерном, а до него там рабочкомом руководил Роман Савельевич Квашнин; Людмила Яковлевна Новикова — в колхозе имени Энгельса; Александр Иванович Нарыгин — в Коточигах; Александр Иванович Карнаухов — в Калинино. Эти люди знали своё дело, односельчане им доверяли.

Большую работу профкомы проводили по организации социалистического соревнования, особенно во время руководства районным профсоюзом Михаилом Степановичем Тихоновым. Тогда в здании администрации ежедневно флаг поднимали в честь передовика хозяйства или целого коллектива, когда проходили посевная, уборочная страда или зимовка скота. Представляете, какая честь на весь район! Помнится, между фермами соревнования было организовано, коллективы приезжали друг к другу, как взаимопроверки сейчас. Чаепития были, везде старались творчески подойти, а не просто показатели сравнивать. Всё это отображали в альбомах, они долго хранились у нас. Ну, а лучших работников, поощряли, конечно, грамотами, премиями.

А какие смотрят художественной самодеятельности проводили! С концертами в поле вы-

езжали, выступали перед трактористами и комбайнёрами. Много спортивных праздников проводили в районе под эгидой и за счёт средств профсоюза.

Со многими из тех, с кем работала, изредка встречаюсь, это Александр Кузьмич Виснапу (руководил киностановками), Сергей Анатольевич Лошаков (сейчас — мировой судья в Викулово), Надежда Евгеньевна Балаганина (возглавляла профком в Сартаме).

Вспоминается, как райком профсоюза в 1991 году выселили из здания райкома партии, там у нас рабочие кабинеты были. Только вмешательство облсовпрофа позволило нам вернуться к работе. Позже, когда Викуловский райком профсоюзов возглавил Ю.В.Шепер, нам выделили помещение в здании администрации колхоза им. Калинина. Я работала уже главным бухгалтером, потом в соцстрахе, оттуда и ушла в Фонд социального страхования.

Сейчас с уверенностью могу сказать, что профсоюзы были серьёзной общественной организацией, с ними считались, люди знали куда обращаться за поддержкой. Раньше и представить себе нельзя было, чтобы зарплату хоть на день задержали, это преступлением считалось.

Конечно, хотелось бы встретиться с бывшими профсоюзными активистами, вспомнить о совместной работе. Сколько всего интересного позади, и это всё с нами останется, как часть нашей жизни.

Т. СМОЛЯРОВА

## • Юбилеи. Юбиляры

# Любовь и верность сильнее времени

27 октября 2013 года в Ермаках праздновали юбилей — 50-летие совместной жизни Анатолия Дмитриевича и Нины Яковлевны Жариковых (на снимке). Золотая свадьба, а золото, как известно, символизирует важность события, его значимость. За полвека совместной жизни не один пуд соли съеден, выросли дети, повзрослели внуки, подрастают правнуки. Это радостное событие для всей большой семьи, праздник, который собрал всех родных людей вокруг родителей — основателей уютного семейного очага, праздник, позволяющий почувствовать единство семьи.

А как же всё начиналось? В апреле 1963 года появилась в Ермаковской участковой больнице после окончания Тюменского медицинского училища пышнолобая красавица Нина. Здесь она начала свою трудовую деятельность в качестве акушерки и одновременно заведующей больницей. Скромная, тактичная, с тихим бархатным голосом, Нина Яковлевна с большим вниманием беседовала с пациентами, с первых дней работы показала себя профессионалом в своём деле, заслужила почёт и уважение односельчан. А сколько ребяттишек приняла её добрые руки, какому количеству людей она спасла жизнь — не сосчитать!

С будущим мужем Анатолием Дмитриевичем встретились в амбулатории, куда он пришёл на профосмотр и прививки. Высокий, статный, с весёлыми карими глазами, он сразу пришёлся Нине по душе, да и он не мог отвести глаз от девушки. Работал Анатолий Дмитриевич кино-механиком, а в то время кино было самым главным развлечением на селе. Как-то после сеанса пригласил он Нину на свидание, и с тех пор они не рас-



Снимок из семейного альбома

ставались. В октябре того же года сыграли они весёлую свадьбу. Год жили у свекрови, потом купили небольшой дом, а когда дети подросли, сами построили большой крестовой дом.

Жили всегда в достатке. Анатолий, заядлый рыбак и охотник, никогда не возвращался домой без добычи. Супруги Жариковы очень общительные люди, поэтому постоянно в их доме были гости — знакомые, друзья со всей округи.

Вместе они вырастили и воспитали двух сыновей — Александра и Дмитрия. Старший живёт и работает в селе Озерном, младший — в Ермаках, работает вахтами на Севере в пожарной охране. У обоих сыновей давно уже свои семьи, а у Анатолия Дмитриевича и Нины Яковлевны четыре внука и два правнука. Дети и внуки всегда с ними, помогают им во всём.

Ослабел с годами здоровье, но не ослабел дух пожилых людей. Они активно сотрудничают

с советом ветеранов первичной организации сельского поселения, принимают участие во всех проводимых мероприятиях. Нина Яковлевна входит в состав совета клуба «Калейдоскоп».

Пройдена длинная дорога жизни. Но, несмотря на испытанья временем, житейские трудности, прожиты эти годы красиво и достойно. Через всю свою жизнь пронесли супруги Жариковы уважение и нежность друг к другу, доброту своих сердец. Любовь и верность оказались сильнее времени и испытаний.

От души поздравляем Нину Яковлевну и Анатолия Дмитриевича с красивым юбилеем, желаем здоровья, любви, оптимизма, жизненных сил.  
Пусть не покинет никогда Вас путеводная звезда,  
Пускай на жизненном пути Надежда светит впереди!  
Н. ДЕНИСЕНКО,  
председатель Ермаковской первичной организации ветеранов

## • За безопасность дорожного движения

# Я — пешеход!

Правила дорожного движения должны знать не только взрослые, но и дети. Для младших учеников ВСОШ №2 (15 октября) и ВСОШ №1 (24 октября) в центре дополнительного образования и развития детей прошло посвящение первоклассников в юные пешеходы.

Первоклассник на празднике встретила интересная и весёлая помощница в изучении правил дорожного движения ПДД-шка (А. Бычковских), она поздоровалась с ребятами и предупредила, что им предстоит сдать экзамен, чтобы стать настоящими пешеходами. Внезапно на празднике появился расстроенный клоун Бом (Д. Хомяков), который торопился к ребятам на праздник, но никак не мог перейти дорогу — забыл правила дорожного движения. Ребята и ПДД-шка помогли вспомнить и учить правила клоуну Бому.

Весёлая встреча проходила в виде интересной викторины-

## • Образование

# Юные коточиговцы довольны

Замечательно что в последние годы особое внимание стали уделять капитальному ремонту детских садов не только районных (несколько лет назад был значительно обновлён «Колосок», сейчас продолжают работы в «Дельфине»), но и сельских. Приятно заходить в отремонтированные, красивые, уютные, светлые здания Каргалинского, Озернинского, Коточиговского садиков. И особенно приятно отмечать, что ребятки в сельских детсадах не становятся меньше.

Весомое «пополнение» этой осенью в Коточиговском детском саду — здесь открыли вторую группу, её сегодня посещают 17 малышей. Эти дети раньше посещали группу кратковременного пребывания, для них был организован ежедневный подвоз из Базарихи. Теперь же они находятся в садике полный день, это было желание родителей, и администрация его поддержала. Начала группа работать в сентябре этого года.

Разумеется, те ребятки, кто находится целый день в садике, имеют большое преимущество в сравнении с посещающими группу кратковременного пребывания. Кроме ежедневных занятий, прогулок, они общаются со сверстниками, готовятся к школе, ходят на экскурсии, участвуют в праздничных мероприятиях и утренниках. Также все ребята могут пользоваться развивающими игрушками, тренажёрами, модулями, которые есть в детском саду.

Во время и после капитального ремонта, который завершился здесь ровно год назад, фонд Коточиговского детского сада значительно пополнился: появилось не только красочное оформление групп, красивая мебель, шторы, но и дидактический материал, игрушки, комплексы.

— Также мы приобрели новые методические пособия, а в ходе ремонта была оборудована очень хорошая детская площадка для прогулок и игр

игры в несколько этапов. Первый — «Вопрос-ответ», на этом этапе ПДД-шка задавала ребятам вопросы различной тематики. Второй этап «Дорожные знаки» был более увлекательным, ребятам были показаны дорожные знаки, которым нужно было дать название и определить назначение. Загадки о видах транспорта были третьим этапом. А на заключительном этапе клоун Бом проверил ребят на внимательность, станцевав с ними весёлый и задорный танец.

В заключение мероприятия первоклассники дали клятву настоящим пешеходам, всем ребятам вручили памятные подарки. Организаторы надеются, что всех первоклассников школ Викуловского района удастся посвятить в настоящих пешеходов, и дороги их всегда будут безопасными!

Д. ХОМЯКОВ,  
капитан отряда ЮИД  
«Детская Патрульная  
Служба»

на территории детсада, — рассказала заведующая Коточиговским детским садом Г.С. Енина. — Конечно, ещё не всё мы поменяли, сейчас, например, оборудуем пищеблок по всем нормам САНПИНА, но со временем, думаю, в нашем детском саду многое что поменяется.

Конечно, в обновлённом здании, в хороших условиях лучше работаете, да и самим малышам здесь приятнее находиться.

— Впечатления от ремонта, даже спустя год после его завершения, самые хорошие, — поделилась воспитатель детского сада Н.А. Иванова. — Помещения для групп, спальная, зал для музыкальных занятий светлые, красивые, уютные, яркие — детям очень нравится! Всем хватает игрушек, есть у нас сухие бассейны, детские спортивные тренажёры, другой спортивный инвентарь. К зиме подготовлены лыжи, санки. Только выпал снег, детки уже начали спрашивать: «А скоро зима? Мы будем кататься на санках?». Детская площадка на улице сейчас очень хорошая, есть оборудование не только для сюжетно-ролевых игр, домики, паровозы, но и для наблюдений, труда. Стала удобной песочница — её можно закрыть от дождя. Даже с раздалки уже видно, что это настоящий детский сад — все шкафчики яркие, с обозначениями, чтобы дети могли найти свой.

Сейчас Коточиговский детсад посещают 44 ребёнка, 27 — в одной группе, 17 — в другой, новой. С этой младшей группой занимается новый воспитатель — Е.Ю. Енина.

Скоро все преимущества капитального ремонта вслед за коточиговскими, озернинскими, каргалинскими малышами смогут ощутить юные викуловчане, которые посещали «Дельфин». Надеемся, что их впечатления, а также родителей и самих работников детсада, будут только приятными.  
Е. ШЕВЦОВА

## • В мире прекрасного

## Дыхание жизни

Что нужно для того, чтобы стать художником? Особое видение, талант, вдохновение и желание, пожалуй, последнее — самое главное. Именно желание запечатлеть увиденное на бумаге, холсте и направляет творческую натуру на долгий путь созидания. Именно желание взять кисть и сидеть за мольбертом долгие часы, чтобы задуманное непременно расплескалось палитрой красок на когда-то белом листе...

Выставка картин наших местных художников: Л.П. Лазаревой, Т.А. Гавриловой, А.М. Гилёва и художницы из г. Ялуторовска Л.Н. Новиковой открылась недавно в народном краеведческом музее имени А.В. Давыдова. Портреты, живопись, натюрморты поражают своей искренностью, неповторимостью и любовью к родному краю. Выполнены работы маслом, пастелью, графикой.

Лариса Петровна Лазарева мечтала о профессии художника со школьной скамьи, ремеслу художника-декоратора обучалась в г. Омске, после получила ещё одну профессию — учителя, окончив Ишимский педагогический институт. В школе Лариса Петровна работает уже более 20 лет, с апреля этого года начала занимать



ся с ребятами художественно-отделения центра дополнительного образования детей. Работа над эскизом приносит радость, ближе всего художнице пейзажная живопись, удовлетворение от написанных полотен приносит вдохновение и желание творить ещё...

Интересны и трогательны работы Татьяны Александровны Гавриловой (преподавателя этого же центра), есть на выставке и работы юных художников. Кто хоть раз брал в руки кисть или карандаш знает, что в живописи и графике есть свои правила построения ри-

сунка, его тонального и светового решения, но особенно сложно передать цветовую гамму выбранной темы, у про-

фессионалов игра цвета близка к фотоснимку, натуре, палитрой красок они передают игру цветов осени, синеву и



туму ночи, зимний сверкающий снег.

Александр Михайлович Гилёв (1962-2001 гг.) жил и работал в с. Балаганно, заочно окончил Московскую художественную академию, рисовать начал в возрасте 9 лет. Его работы побывали на выставках в Тюмени и Йошкар-Оле. Кроме живописи он занимался прикладным творчеством, деревянные часы, изготовленные мастером были подарены С.С. Собянину (мэру Москвы, в то время он был губернатором Тюменской области).

Любовь Николаевна Новикова рисовала с детских лет, посещала кружок изостудии при Доме пионеров, в студенческие годы заочно окончила народный университет искусств и отделение станковой живописи. В свободное от основной работы время работала руководителем изобразительного кружка для детей подшефной школы. В 2009 году прошла её первая выставка в краеведческом музее г. Ялуторовска «Вечные ценности», посвящённая 350-летию города. С того времени выставки её работ проводятся ежегодно, посвящаются экспозиции разным событиям. Имеет она грамоты и благодарственные письма от оргкомитетов, дипломы.

«Дыхание жизни» — так называется новая экспозиция музея. Работы художников можно посмотреть до 2 декабря.

Т. СУХОВА

На снимках: Л.П. Лазарева со своей работой; фрагменты выставочных работ

Фото автора

## • СПОРТ

## Время волейбола

Уже не в первый раз октябрь для наших болельщиков становится богатым на волейбольные соревнования. В начале месяца в первой лиге чемпионата области удачно стартовала наша мужская сборная, одержавшая две победы в трёх матчах, а спустя неделю свой путь ещё удачнее, только во второй лиге, начала наша женская сборная. Помимо областных первенств, прошли ещё и два районных турнира, в середине месяца юноши и девушки разыграли награды спартакиады школьников старшей возрастной группы, а в конце месяца прошёл традиционный Кубок комсомола.

О старте нашей мужской сборной в областном турнире мы уже писали, первый тур чемпионата наши волейболисты провели в с. Упорово. Женская сборная свои первые матчи провела дома. В гости к нам приехали соперницы-волейболистки из Абатского, Сорokinского, Голышмановского и Казанского районов. Главными фаворитами группы наряду с нашей сборной являются голышмановские волейболистки. Обе команды играли длительное время в первой лиге областного волейбола и рассчитывают в скором времени туда вернуться. Свои притязания фавориты в первом туре подтвердили. Не испытали особых проблем наши волейболистки в матчах со сборными Абатского, Сорokinского и Казанского районов, одержав уверенные победы со счётом 3:0. Самым важным и напряжённым поединком в первом туре, как и ожидалось, стало противостояние викуловских и голышмановских спортсменок. Для выяснения победителя в этой игре потребовались все пять партий. Желание всю свою волю к победе и желание порадовать своих болельщиков, наши волейболистки одержали сложную победу. Благодаря этому успеху сборная Викуловского района в итоге возглавила турнирную таблицу группы, опередив идущих вторыми и третьими го-

лышмановских и абатских спортсменок.

По шесть волейбольных команд у юношей и девушек приняли участие в районных соревнованиях в зачёт спартакиады школьников. У юношей в турнире участвовали учащиеся Балаганской, Чуртанской, Карагалинской, Калининской, первой и второй Викуловских школ. Команды были разделены на две группы по три в каждой, победители групп выходили в финал. По две победы в своих группах одержали представители райцентра. В первой группе сильнее всех оказались волейболисты ВСОШ №2, во второй — их сверстники из ВСОШ №1. В финальном поединке удача была на стороне ребят из второй школы (25:19, 25:12). Третье место в результате победы над балаганскими школьниками заняли учащиеся Карагалинской СОШ (25:19, 25:11).

Редко бывает, чтобы тройки призёров районной спартакиады у юношей и у девушек полностью совпадали. Но, так случилось на этот раз. Ученицы викуловских школ выиграли в своих подгруппах и встретились в финале. Сильнее в нём оказались волейболистки из ВСОШ №2 (15:9, 16:14). Чуть-чуть девушкам из первой школы не повезло в концовке второй партии, могли зацепиться за результат и сыграть решающий сет. В матче за

третье место в напряжённой борьбе карагалинские девушки переиграли чуртанских сверстниц (18:16, 12:15, 15:7).

Заканчивался октябрь традиционным волейбольным турниром на Кубок комсомола. В этом году за него боролись все мужских и шесть женских команд. Турнир собрал большое количество болельщиков, которые громко и дружно поддерживали свои команды. Кубок разыгрывался по аналогичной со спартакиады схеме, организаторы разделили команды по группам, лучшие получали право сыграть в финале. У мужчин в группах получились по четыре команды, в первом квартете играли волейболисты Викуловского и Ермаковского с/п, команда «Ветераны» и сборная отделения полиции №2. Во второй группе выступили спортсмены из Березинского, Сартамского, Чуртанского с/п и команда «Молодёжь». В первой группе единственной командой, не отдавшей соперникам ни одного сета, а соответственно и победившей во всех встречах стала сборная Викуловского сельского поселения. Вторую путёвку в финал получили волейболисты из Сартама, которые в тяжёлом трёхсетовом поединке (25:20, 22:25, 16:14) обыграли ещё одного претендента на выход в финал — команду Чуртанского с/п. В решающем поединке команда Викуловского с/п, за которую, к слову, выступали сразу шесть игроков мужской сборной района, уверенно победила волейболистов из Сартама (25:16, 25:14). Полный состав команд — победительницы выглядят следующим образом: Николай и Алексей Семёны, Артём Па-

рыгин, Константин Константинов, Евгений Роговцов, Антон Колякин, Сергей Гилёв и Евгений Рюот. В матче за третье место, так же достаточно уверенно, полицейские взяли верх над чуртанскими спортсменами (25:17, 25:14).

В женском турнире команды были разделены на две группы по три в каждой. В первой группе составились команды Викуловского с/п №1, ВСОШ №1 и Карагалинского с/п. Сильнее всех здесь выступила команда Викуловского сельского поселения, состоявшая из опытных и мастеровитых игроков. Второе место в группе заняли учащиеся ВСОШ №1, переигравшие сборную Карагалинского с/п. Во второй группе играли команды Сартамского и Поддубровинского с/п, а также ещё одна команда из райцентра — Викуловское с/п №2. Именно номинальные хозяйки площадки и одержали победу в этой группе, вторыми стали сартамские волейболистки, выигравшие непростой поединок у поддубровинских спортсменок.

Финал женского турнира разыграли две команды Викуловского с/п. Как и год назад победу в решающем матче одержали более опытные спортсменки из команды №1. Итоговый счёт встречи 25:23, 19:25, 15:5. В составе победительниц выступали: Раиса Вычужанина, Надежда Загородных, Татьяна Капустина, Елена Вычужанина, Валентина Жердецких, Надежда Езикеева, Наталья Пенгард и Елена Камерцель. В матче за третье место порадовали болельщиков своим выступлением участницы ВСОШ №1, к стати, победительницы Кубка комсомола — 2011 г. В двух партиях они оказались сильнее волейболисток из Сартама (25:10, 25:12).

А. ШАБАНИН

## • По следам события

## Турнир в честь праздника

В Сартаме в феврале-марте прошли турниры по шахматам и бильярду среди пенсионеров, участникам понравилось. Решили повторить мероприятия. Организатором очередного турнира стала Надежда Евгеньевна Балаганина, председатель первичной ветеранской организации. Она переговорила с Татьяной Васильевной Бабушкиной, председателем Калининской первичной ветеранской организации, о совместном турнире по шахматам, бильярду и теннису. Её поддержал глава Сартамского поселения Ю.Н. Хайдуков, а П.В. Белоусов, ответственный за шахматный клуб «Ладья», начал подготовку нашей команды.

Турнир состоялся 3 ноября и был посвящён Дню народного единства. В теннис и шахматы выиграли калининцы, средний возраст игроков у них был 45 лет, а наши пенсионеры одержали победу в бильярде, средний возраст — 57 лет. Все остались довольны.

Спасибо всем игрокам, а участникам турнира были: Т.А. Чубуков, А.А. Лобанов, Л.Н. Чураков, И.И. Лыков, А.В. Герань, А.И. Вазушкин, А.В. Першин, В.В. Матюхин, С.Н. Шагитова, П.В. Павлюченко, А.Ф. Лаптев, А.В. Безиков, И.Ф. Тупилов, В.Н. Стрельцов, В.В. Гоферберг, М.А. Волынкина, И.Ф. Гетманов. Надеюсь, что это была не последняя наша встреча, будем готовиться к новым мероприятиям.

Л. ХОДОСЕВИЧ,  
заведующая  
Сартамским СК

